

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## НОВЫЙ ГОД ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

Сегодня начинается новый учебный год в системе политического и экономического образования. Наша партия всегда призывала и придает первостепенное значение идеи коммунизма вооружению коммунистов, а также формированию научного мировоззрения широких масс трудящихся. Миллионы людей из года в год с огромным интересом овладевают марксистско-ленинской теорией, изучают историю и политику Коммунистической партии, углубляют свои политические и экономические знания.

В нашем городе всеми формами партийной, комсомольской и экономической учебы будет охвачено свыше 45 тысяч человек. Партийные организации провели большую подготовительную работу. Особое внимание обращалось на выполнение постановления ЦК КПСС «О задачах партийной учебы в свете решений XXV съезда КПСС», направленного на повышение эффективности политического образования.

Новый учебный год имеет свои особенности. Он является важным этапом в жизни всех коммунистов, комсомольцев, беспартийных активистов, которые сегодня приступают к занятиям. Учеба будет проходить в период, когда широко развернется борьба за претворение в жизнь решений исторического XXV съезда партии, заданий десятой пятилетки. Все это во многом определит содержание и направление учебы. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы теснее увязывать политическую и экономическую учебу с конкретными задачами коммунистического строительства, добиваться более плодотворного воздействия партийного образования на рост сознательности и трудовой активности всех советских людей, воспитания их в духе нетерпимости к проявлениям чуждой нам идеологии и морали.

Постановление ЦК КПСС «О задачах партийной учебы в свете решений XXV съезда КПСС» побудило пропагандистов, членов методических советов, организаторов политического и экономического образования к поискам наиболее эффективных способов решения главной задачи — углубленного изучения материалов XXV съезда партии.

Дальнейшее развитие получает система политической учебы комсомольцев и молодежи города. Как и в прошлые годы, в октябре пройдет Ленинский урок «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых». Долг партийных организаций — оказать всемерную помощь комитетам комсомола в постановке и повышении качества комсомольской политической учебы.

В системе экономического образования следует сосредоточить внимание на изучении новых предметов: «Социализм и труд» — для рабочих, «Инженерный труд в социалистическом обществе» — для инженерно-технических работников, «Труд руководителя» — для руководящих кадров всех звеньев управления производством.

В последние годы родилось немало нового, ценного. Дальнейшего распространения заслуживает патриотическая инициатива пропагандистов Московского электромеханического завода имени Владимира Ильича «Знания, убежденность, организаторский талант пропагандиста — на службу пятилетке».

Задачи, которые сегодня стоят перед политическим и экономическим образованием трудящихся, требуют значительного улучшения работы с пропагандистскими кадрами. Важно принять меры для дальнейшего улучшения теоретической и методической подготовки пропагандистов, обеспечить их всестороннее информирование, вооружить необходимыми техническими средствами.

Дальнейшее улучшение политического образования, повышение его эффективности является важным фактором успешного выполнения планов десятой пятилетки, повышения интенсификации производства, ускорения темпов научно-технического прогресса.



Успешно справилась с планом сентября бригада проходчиков Константина Степановича Диенова с пятого участка шахты «Магнитогорск». Она прошла 55 метров выработок двухпутевого штreta № 32. Проходка главнейшего направления — задача очень сложная и не

каждому по плечу. Это понимают горняки бригады Диенова и стараются в срок обеспечить шахту очень важными артериями. Сейчас на них сверхплановым счету с начала года деда — 59-й годовщине Великого Октября проходчики

взяли на себя повышенные обязательства. Они успешно выполняются.

На снимке: звено бригады К. С. Диенова — Я. А. Маневич, К. В. Вафин, В. Г. Руденко, А. В. Черепанов.

Фото А. РАВИЛОВА.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
ЛЕТЧИКА-КОСМОНАВТА СССР ТОВ. БЫКОВСКОГО В. Ф.  
ОРДЕНОМ ЛЕНИНА И ВТОРОЙ МЕДАЛЬЮ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА»

За успешное осуществление орбитального полета на космическом корабле «Союз-22» и проявленные при этом мужество и героизм наградить

Героя Советского Союза тов. Быковского Валерия Федоровича орденом Ленина и второй медалью «Золотая звезда».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.  
Москва, Кремль. 28 сентября 1976 г.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
ЛЕТЧИКУ-КОСМОНАВТУ ТОВ. АКСЕНОВУ В. В.

За успешное осуществление орбитального полета на космическом корабле «Союз-22» и проявленные при этом му-

жество и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и

медали «Золотая звезда» летчику-космонавту тов. Аксенову Владимиру Викторовичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.  
Москва, Кремль. 28 сентября 1976 г.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ «ЛЕТЧИК-КОСМОНАВТ СССР»  
ТОВ. АКСЕНОВУ В. В.

За осуществление орбитального полета на кос-

мическом корабле «Союз-22» присвоить звание

«Летчик-космонавт СССР» тов. Аксенову Владимиру Викторовичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.  
Москва, Кремль. 28 сентября 1976 г.

## ДОЛГ ООН — УПРОЧЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО МИРА

НЬЮ-ЙОРК. 28 сентября в общеглобальной дискуссии на XXXI сессии Генеральной Ассамблеи ООН выступил член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко. Он изложил новые советские предложения в области

укрепления международного мира и безопасности, прекращения гонки вооружений и разоружения. Речь главы советской делегации произвела большое впечатление на участников сессии.

Выступления других делегатов показывают, что

поднятые Советским Союзом важные вопросы дальнейшего оздоровления международной обстановки и закрепления процесса разрядки отвечают коренным интересам всех государств.

(ТАСС).

## ПЛЕНУМ РУДНИЧНОГО РАЙКОМА КПСС

Состоялся пленум Рудничного райкома КПСС. На нем присутствовал второй секретарь парткома КПСС А. П. Шадрин.

Пленум решил организационный вопрос. Он освободил от обязанностей члена бюро и секретаря райкома КПСС Н. Е. Плотникова в связи с выездом на учебу.

Секретарем и членом бюро Рудничного райкома КПСС избран А. М. Зайцев, работавший секретарем парткома шахты имени Калинина.

## ГОРОД — СЕЛУ

## СВОЙ В ПОЛЕ

Мы остановились на плодородном поле колхоза «Искра». Сюда же подъехала и машина с горячим обедом.

После долгих дней непогоды, наконец-то проглянуло солнце, немного подсушило коросьль, что позволило убирать хлеб напрямую.

Истомившиеся ожидали погожих дней, горя желанием быстрее убрать урожай, механизаторы с неохотой теперь отрывались от дела даже обедать. Почти последним подъехал бригадир шоферов Ясинополянской автобазы Иван Максимович Просалов — доложил кузов зерном, чтобы не возвращаться к комбайну, а ехать сразу на ток.

— Здесь у нас работает 12 прокопьевских шоферов, — рассказывает агроном колхоза Ф. И. Семёнов. — Часть их вывозят хлеб от комбайнов на ток, другие с тока доставляют зерно на хлебоприемные пункты на сдачу государству.

Застрелщики ударного труда автомобилистов — Иван Максимович Резун и Иван Максимович Просалов. Ежедневно они выполняют дневную норму на 180—190 и даже 200 процентов. Не раз в их честь поднимался флаг трудовой славы, выпускали с «Молнии», а семьи тов. Резуна даже посыпали благодарственную телеграмму.

— Правление колхоза, партиком уделяют нам большое внимание, — рассказывает и сам И. М. Просалов. — Создали хорошие бытовые условия, кормят вкусно и недорого. Два раза горячий обед привозят в поле, притом всегда вовремя. Вот и наши люди стараются работать на совесть.

Пообедав, механизаторы быстро занимают свои места и разезжаются по полю. Следят использовать погодные часы как можно эффективнее.

В. ВОСКОВОЙ.  
НИКОВА,  
спец. корр. «Шахтерской правды».  
Промышленновский район.

# ИДЕЙНОЕ БОГАТСТВО ПАРТИИ— В МАССЫ

СЕЙЧАС, НА ТОМ НОВОМ ЭТАПЕ, В КОТОРЫЙ ВСТУПАЕТ ПАРТИЯ, ВАЖНО, НЕ СНИЖАЯ ВНИМАНИЯ К ВОВЛЕЧЕНИЮ В ПАРТИЙНУЮ УЧЕБУ ВСЕ БОЛЕЕ ШИРОКИХ МАСС КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ, ПРОЯВЛЯТЬ ОСОБУЮ ЗАБОТУ О СОДЕРЖАНИИ ЭТОЙ РАБОТЫ, О ПОВЫШЕНИИ ЕЕ ТЕОРЕТИЧЕСКОГО УРОВНЯ.

Из доклада товарища Л. И. Брежнева XXV съезду партии «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики».

**Н**АША партийная организация многое сделала, готовясь к новому учебному году. В первичных организациях участков, цехов и отделов прошли партийные собрания, на которых обсуждались возможности совершенствования учебы, повышения ее теоретического уровня. Коммунисты говорили о том, как можно улучшить посещаемость занятий, качество пропагандистской работы, об ответственности за организацию учебного процесса. Для этого партиком предложил ежемесячно проводить «идео-

циалистическое соревнование». Мы имеем также подборки газетных вырезок на определенные темы, комплексы диапозитивов, магнитофонные записи и грампластинки. Все это окажет значительную помощь в изложении материалов XXV съезда КПСС.

Рост материально-технической базы пропагандистов, лекторов, политинформаторов, агитаторов на шахте имеет хорошую перспективу: в вводном в эксплуатацию нового комбината у нас будет единый кабинет политического просвещения (сейчас два не-

## СВОЙ ЧЕЛОВЕК, ГОРНЯЧКА

Три года я занималась у пропагандиста Александры Алексеевны Барановой. Мы изучали «Основы экономики и управления производством». Я всегда ходил на занятия с желанием, потому что Александра Алексеевна так умеет преподнести учебный материал, что обязательно его запомнишь, поймешь суть. Наш пропагандист хорошо знает предмет. Но самое важное — она свой человек, горнячка, проработавшая на шахте двадцать один год.

А. А. Баранова с душой относится к партийному поручению. Научила нас связывать теорию с жизнью, применять полученные знания на практике.

Запомнились мне последние занятия 1975—76 учебного года, когда изучались материалы XXV съезда партии. Пропагандист сопровождала свое выступление отрывками из речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

Будучи пропагандистом, Александра Алексеевна всегда стремилась повысить свое мастерство. И вот результат: при аттестации ей присвоена квалификация «Пропагандист-методист».

В новом учебном году мы будем изучать курс «Труд руководителя». Нам очень хотелось бы, чтобы вела его Александра Алексеевна.

**Ю. ДВАДЦАТОВ,**  
слушатель проблемного семинара шахты «Центральная».

## ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

логические» планерки. С особой серьезностью партийная организация шахты подошла к подбору пропагандистских кадров. Почти все пропагандисты закончили вузы, многие — вечерний университет марксизма-ленинизма при горкоме КПСС. Несколько уже обстоят дела в экономическом всеобуче. Но и здесь руководители довольно опытные, способные. Неплохо подобраны кадры для школ коммунистического труда.

Успех обучения зависит от материально-технической базы кабинетов политического просвещения. И в этом отношении сделано многое. Фонд партийной, политической и экономической литературы растет из месяца в месяц. В комплектовании учебных пособий заметную помощь оказывает библиотека шахткома.

Все члены методсовета накапливают подсобный материал, изготавливают наглядные пособия. Так, Г. С. Пожитных и И. С. Сухоруков подготовили несколько плакатов, М. Ф. Сафонов — фотокомплект «Шахта имени Дзержинского в 9-й пятилетке», а председатель совета И. Ф. Лылев создал фильм «Со-

бльших» и центр партийной пропаганды с дистанционным управлением. Это перспектива не только радует, но и налагает серьезную ответственность на всех, кто занят идеологической работой.

В ноябре—декабре мы проведем аттестацию пропагандистов. К этому времени каждый из них должен овладеть методическими приемами пропаганды, научиться пользоваться всей имеющейся у нас техникой. Тогда же мы намерены проанализировать личные творческие планы пропагандистов.

Нынешний учебный год ставит перед нами много задач. Главнейшая среди них — глубокое изучение материалов XXV съезда партии. Необходимо построить работу так, чтобы слушатели использовали полученные знания в повседневной практике. Мы обязаны помочь им в экономическом обосновании социалистических обязательств. Партийная организация нашей шахты намерена обратить самое пристальное внимание на содержание учебы, на повышение ее действенности.

**А. МАТВЕЕВА,**  
заведующая кабинетом политического просвещения шахты имени Дзержинского.

В СИСТЕМЕ комсомольского политпросвещения на заводе «Электромашин» скомплектованы два кружка по новому курсу «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии». Значительная часть молодежи будет продолжать заниматься по программам: «Основы экономических знаний», «Основы правовых знаний», «Основы коммунистической морали».

Руководителями комсомольских кружков утверждены опытные пропагандисты, пользующиеся заслуженным уважением слушателей. Все они коммунисты с высшим образованием, около 80 процентов из них являются ведущими специалистами предприятия и заводского научно-исследовательского института. Каждый пропагандист имеет личный творческий план.

И. М. Уваров с молодежью занимается шесть лет.

Выполняя эту работу, как и любое партийное поручение, с чувством ответственности, — говорит он. — Ведь воспитание молодежи на славных революционных, боевых и трудовых страницах нашего народа — долг каждого коммуниста.

## С ЧУВСТВОМ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Пропагандист творчески подходит к своим обязанностям. Он организует встречи с ветеранами партии, труда, участниками Великой Отечественной войны, экскурсии в городской краеведческий музей. Характерный показатель его труда — возросшая активность слушателей на занятиях, в производственной сфере, в социалистическом соревновании, в общественной работе.

Цех № 9, где И. М. Уваров ведет занятия, первым на заводе выполнил задание девятой пятилетки. Коллектив в четыре раза перевыполнил обязательства, взятые на встречу XXV съезду КПСС. Большой вклад в трудовую победу цеха внесли комсомольцы, слушатели кружка «Основы научного коммунизма». Среди них слесарь-сборщик Э. Шмидт, награжденная бронзовым знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

**Т. БУДАНЦЕВА,**  
председатель методического совета по комсомольскому политпросвещению завода «Электромашин».

## ЦЕЛЬ — ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ

В горкоме КПСС состоялось совещание председателей экономических советов, руководителей предприятий, обсудивших ход выполнения постановлений ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования» и «О задачах партийной учебы в свете решений XXV съезда КПСС».

На совещании с докладом выступил второй секретарь городского комитета партии А. П. Шадрин, который обратил внимание присутствующих на огромное значение экономической учебы кадров, подвел итоги экономического всеобщего обучения в девятой пятилетке, остановился на необходимости повышения его эффективности, укрепления связи с практикой коммунистического строительства.

О перспективном планировании экономической учебы рассказал председатель экономического совета, главный экономист шахты «Центральная» А. Г. Оленев. Если в минувшем пятилетии, подчеркнул он, на шахте планировалось по годам в основном количество экономических школ и слушателей в них, то в новой пятилетке планируется также число пропагандистов, которых необходимо подготовить, совершенствование работы с ними, дальнейшее развитие

учебно-методической и материально-технической базы.

Главное назначение школ коммунистического труда — пропаганда, изучение и распространение передового производственного опыта. Об этом говорила член экономического совета завода «Электромашин» Г. С. Яковleva.

На роли экономических советов в новом учебном году остановился председатель экономического совета, главный экономист шахты «Прокопьевская» В. Е. Гельмут.

Перед председателями экономических советов, руководителями предприятий была поставлена задача — организованно перейти к новым типовым программам второго цикла, улучшить качество занятий, применять активные формы обучения.

Создание надлежащих условий для работников всех звеньев экономического образования должно отразиться в планах социального развития предприятий, в коллективных договорах.

**Э. ЖИГУЛИНА,**  
зам. заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.



**В** ОДИН из летних вечеров на лесном складе № 3 возник пожар. Яркие языки пламени охватили штабеля леса. Не один час пришлось бороться с огнем пожарным командам. Все, что могли, они сделали. Но огонь поглотил ценные оборудование, механизмы и полторы тысячи кубометров лесоматериалов. Эксперты констатировали, что пожар возник из-за чьего-то незадуманного окурка. Чистейшая случайность? Да нет — это должно было когда-то случиться. Почки этому пожару подготовили в управлении материально-технического снабжения объединения «Прокопьевскуголь» и центральных лесных складов.

Тревожная обстановка сложилась нынешним летом на лесных

# СНАБЖЕНИЕ ПРОТИВ СНАБЖЕНИЯ

складах производственного объединения «Прокопьевскуголь». Можно прямо сказать, что склады не были подготовлены к наиболее пожароопасному периоду. Работники пожарной охраны сделали все от них зависящее по усилению противопожарной защиты. В полной мере использовались все санкции: отключались неисправные участки электросетей, опломбировались ветхие деревянные сооружения, полностью приостановилась эксплуатация склада, налагались административные взыскания на должностных лиц за нарушение правил пожарной безопасности.

В управлении материального снабжения пришли «контрмеры»...

Здесь были разработаны и утверждены «Мероприятия для улучшения пожарной безопасности, ведения складского хозяйства, охраны труда и безопасности на лесных складах УМТС объединения «Прокопьевскуголь», в которых определены сроки выполнения, ответственные исполнители. А что же оказалось после проверки выполнения этих мероприятий? Они так и остались на бумаге. В одном из пунктов было записано: «Установить лафетную вышку на лесном складе № 3». К выполнению не «решились» приступить. На лесном складе № 5 противопожарный сухопровод заключают и посей день, хотя срок истек еще в июне этого года. Территория лесных складов № 2, 4 тоже все еще ограждают с мая месяца.

В управлении прекрасно понимают, что на всех без исключения складах нужна вода для противопожарных целей, необходимы ограждение территорий и штабелей леса. Они посыпают в отдел пожарной охраны УВД гарантийные письма, в которых убедительно просят разрешить эксплуатацию лесных складов, опломбирован-

ных работниками пожарной охраны. В этих письмах еще и еще раз даются гарантии в том, что все меры для устранения противопожарных недочетов будут выполнены в кратчайшие сроки. Но круг опять замыкается, и «воз остается поныне там».

Вот к чему приводит халатность руководителей производственного объединения «Прокопьевскуголь». В заключение надо сказать, что все вопросы по обеспечению противопожарной защиты лесных складов давно уже обсуждены, согласованы, утверждены, остается только их выполнить.

Закрыт лесной склад. Значит, многие шахты не получат крепления, окажутся на голодном пайке, а то и вовсе приостановят работу. Казалось бы, проще простого: выполнить предписание пожарных — и работай нормально. Но снабженцы подчас этому легкомысленно предпочитают другие — договариваются с поставщиками, закупают еще большее количество леса. Для чего? Для того, чтобы на другом складе соорудить «головные кости». Этим летом очень трудным было положение со снабжением шахт объединения лесными материалами. Создать такое положение во многом «помогли» сами снабженцы.

**А. ОЛЕНЕВ,**  
старший инженер  
ОПО УВД.

## ПРЕДЛАГАЕТ ВОСТНИИ

### Канатный парашют ПИК-3

Случилось, казалось, непоправимое: человек сорвался и упал в вертикальную выработку. Неминуема трагедия... Но ее не произошло — сработал канатный парашют ПИК-3, и горнорабочий остался жив.

Новый парашют, предназначенный для предотвращения падения людей при передвижении по вертикальным и наклонным выработкам шахт, прост по конструкции. Он навешивается на страховочный канат, протянутый до сопряжения с горизонтальной выработкой. Рабочий перед движением по выработке крепит карабин пояса к рычагу парашюта. При спокойном спуске или подъеме людей рычаг движет за собой парашют. В момент срыва страховочные захваты защемляют канат в парашюте — несчастный случай предотвращен.

Экспериментальный завод ВостНИИ организовал серийный выпуск парашютов.

### Автоматическое устройство АПУ

Назначение его — предупреждение падения людей в выработки при отработке крутонаходящих пластов шахтной системой, при эксплуатации наклонных и вертикальных выработок. Горнорабочий, закрепив АПУ, может перемещаться в зоне радиусом восемь метров. При удалении или приближении к устройству канат с помощью пружины соответственно вытягивается и втягивается в корпус. Если человек сорвался в выработку, центробежный, а затем фрикционный механизмы плавно останавливают падение.

Опытно-промышленная партия новых устройств прошла проверку на шахтах Кузбасса. В ВостНИИ организован их серийный выпуск.

### Пылеуловитель ПВГ

Применяется в очистных залах с механизированными комплексами на пластиах пологого, наклонного и кругового падения при восходящем и исходящем проветривании. Пылеуловитель состоит из корпуса колеблющейся осадительной решетки, завихрителя воздушного потока и гидроакустической форсунки для смачивания пыли. В минуту пылеуловитель очищает до 400 кубометров воздуха. Эффективность очистки от пыли почти 100 процентов.



Трудящиеся Прокопьевского хладильника взяли на себя повышенные социалистические обязательства по достойной встрече 59-й годовщины Великого Октября. По-ударному работает в эти дни

одна из лучших работниц фабрики мороженого Надежда Астахова. Она постоянно перевыполняет сменные задания. Комсомолка Астахова — ударник коммунистического труда.

Четырнадцать лет рабо-

тает на этом предприятии Павловна Григорьевна Нечвеева. Свой богатый опыт она щедро передает молодым работникам.

На снимках: Н. Астахова; П. Нечвеева.

Фото А. РАВИЛОВА.

ПРОГРАММА КПСС обязывает рассматривать воспитание детей не как частное дело родителей и семьи, а как их общественную обязанность. В условиях развитого социалистического общества семейное воспитание проникнуто той же коммунистической целесустримленностью, идеино-политическим содержанием и высокими нравственными задачами, которые составляют содержание общественного коммунистического воспитания.

Ответственность семьи отражена в государственных законодательных актах. В статье 18 Закона о семье и браке записано: «Родители должны воспитывать своих детей в духе морального кодекса строителей коммунизма, заботиться о их физическом развитии, обучении и подготовке к общественно полезной деятельности».

Любой вид деятельности детей надо оценивать с нескольких сторон: играют ли они, например, или готовят уроки, зани-

маятся физическим трудом или принимают посильное участие в хозяйственных делах семьи. Родителей всегда должны интересовать такие вопросы: благоприятствует ли данное занятие умственному развитию ребенка, и как оно отражается на его нервной системе, не вызывает ли оно переутомления. Положительно влияет занятие на характер и поведение ребенка. Воспитывает ли оно способность воспринимать красивое, получать эстетическое удовлетворение от учебы, экскурсий и т. д.

В Программе нашей партии подчеркнуто, что воспитательное влияние семьи на детей должно

все более органически сочетаться с общественным воспитанием. В семье надо развивать и закреплять то, к чему приучаются дети в детском саду, в школе. Родители должны способствовать педагогическому процессу, осуществляющему в условиях детского сада, школы. Для такой преемственности в настоящее время имеются все необходимые возможности.

В воспитании детей велика роль примера родителей и старших членов семьи. Если родители регулярно занимаются физической культурой и спортом, соблюдают режим, правила личной гигиены и закаливания, то

дети, глядя на старших, систематически будут делать утреннюю гимнастику, ходить на каток, совершать лыжные прогулки. Недаром у многих спортсменов дети тоже увлеченно занимаются спортом.

Впрочем, чтобы привить своим детям любовь к физкультуре и спорту, музыке, изобразительной деятельности, совсем не обязательно быть популярным спортсменом, музыкантом, художником. Родители должны находить время для занятий с детьми, вникать в их интересы, помогать им со всеми, повседневно направлять их деятельность. Правильное воспитание в семье, содружество семьи с детским садом и школой дадут хорошие результаты в воспитании детей физически крепкими, гармонически развитыми.

**Л. КОНЦЕВАЯ,**  
воспитатель  
детсада № 40.

## В ЦЕНТРЕ УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ

В главном зале ЦУПа—подмосковного Центра управления полетом — движется по экрану-карте красная точка, фиксируя положение космического корабля «Союз-22». Отсюда, из зала, внешне напоминающего кинотеатр, идет управление полетом. Здесь находятся основные специалисты и руководители полета. Их коллективный мозг контролирует и корректирует все операции корабля.

Сложность их действий — итог тренировок, полностью имитировавших полет.

Во время этих тренировок наряду с ЦУПом работали станции слежения, расположенные на территории нашей страны и на судах Академии наук СССР, а космонавты основного экипажа находились в кабине — имитаторе космического корабля.

Главному залу ЦУПа подчинены группы поддержки, примерно втройне превышающие число работающих здесь.

Красная точка на карте пересекает белую линию. Корабль входит в зону свя-

зи наземного пункта. Районы прямой связи с космическим кораблем, так называемые зоны видимости, светятся на экране в виде овалов и замкнутых колец. В верхней части они деформированы, растянуты к северу. Но это обманчивое впечатление. В действительности зоны радиозахвата отдельных наземных пунктов близки друг к другу. Все объясняется особенностями карты: ее проекции к северу растянуты.

Через станции слежения, разбросанные по стране, на-

чинается выдача команд на борт, прием и передача в центр различной информации.

В вычислительном комплексе центра задействованы четыре ЭВМ, из них две — основные. Через них проходит вся информация для решения оперативных задач. При отказе или сбое одной ЭВМ вторая немедленно выдает данные. Еще две машины находятся в «холодном» резерве.

Работа ЦУПа — прообраз будущих центров, связанных не только с космиче-

ской деятельностью человека. Технические средства, которыми располагает ЦУП, уже сегодня могли бы, пожалуй, удовлетворить потребности в управлении быстротекущими процессами.

Оперативная информация о паводках, наводнениях, лесных пожарах, вулканических и других явлениях могла бы поступать от космического патруля в центры будущего.

**С. ХАБАРОВ,**  
кандидат технических наук.  
(АПН).

На первенстве России по классической борьбе среди юношей чемпионом стал наш земляк Саша Белов. Он учится в девятом классе школы № 47, тренируется у Владимира Ивановича Шуцкого.

Два года назад, когда Саша впервые пришел в Дом физкультуры спортивного общества «Трудовые резервы», он почти не имел представления о классической борьбе. Слышал только от ребят, что в этой секции можно стать сильным. А ему очень хотелось быть таким. И вот он встретился с Шуцким.

С первых же занятий между ними установились хорошие отношения. Владимир Иванович сказал: «Работать нужно в полную силу на каждой тренировке». И это стало для Саши законом.

В 1974 году он впервые участвует в соревнованиях. Успеха не добился, но Владимир Иванович не стал ругать его за проигрыш, а наоборот, поддержал Сашу. Руководитель был доволен, что мальчик на ковре держался спокойно, уверенно, не боялся своих сильных соперников. В том же году на соревнованиях, которые проводил в Киселевске городской совет ДСО «Труд», в своей весовой категории Саша Белов стал лидером. Это была



первая победа ученика и его тренера.

Прошло два года. За этот небольшой срок Саша участвовал в шестнадцати соревнованиях городского и областного рангов, провел более ста схваток. На пяти соревнованиях поднимался на высшую ступеньку пьедестала. И вот в 1976 году пришла большая победа.

Сейчас тренер и ученик готовятся к Всесоюзным соревнованиям.

— Хорошо бы занять хоть третье место, — говорит Саша.

— Мечта его вполне реальная, — заявил Владимир Иванович, — он «накачан» достаточно сильно, быстро реагирует на меняющиеся ситуации в ходе борьбы, технически

правильно проводит приемы и, наконец, обладает настоящим бойцовским характером. Перед пятнадцатилетним Сашей Беловым открывается широкая спортивная дорога.

Ю. ОСОКИН.

На снимке: тренер В. И. Шуцкий со своим учеником А. Беловым.

Фото А. РАВИЛОВА.

## Призы одногоФильма

**ЮЖНО-САХАЛИНСК.** Коллекция призов, которыми отмечены любительские фильмы инженера из Южно-Сахалинска А. Шкункова, пополни-

лась в этом году еще двумя наградами. Их принесла кинолюбителю лента «Мы и Тятя», снятая во время извержения вулкана Тятя на острове Кунашир. В

фильме запечатлен не- легкий труд ученых, наблюдавших за извержением вулкана, который не подавал признаков жизни более ста лет.

Эта работа удостоена диплома Всесоюзного фестиваля любительских кинофильмов в Москве и приза газеты «Советская Россия». (ТАСС).

## ЕЖЕДНЕВНЫЙ КОНТРОЛЬ

Заканчивается Всесоюзный смотр безопасности движения. В этом большом мероприятии участвовали все автотранспортные предприятия, в том числе и наша Черногорская автобаза.

В начале сентября в автоколоннах были проведены с водителями собрания-пятиминутки, где о задачах и положении дел по городу и области рассказал госавтоинспектор старший лейтенант Н. Е. Щербаков. Вызвана на видных местах наглядная агитация, призывающая всех водителей соблюдать правила дорожного движения.

За восемь месяцев этого года была проделана некоторая работа для улучшения и контроля технического состояния автомобилей. Организован контрольно-пропускной пункт, где автомобили проверяются круглогодично — перед выездом и по возвращении в гараж. Открыт медпункт, в котором проводятся медицинские осмотры водителей. Проведен техминимум по правилам дорожного движения. Это дало положительные результаты. В сравнении с прошлым годом количество дорожно-транспортных происшествий снизилось почти вдвое.

**Н. КОНОВАЛОВ,**  
общественный анон-  
спектор Черногорской  
автобазы.

## СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ РЕСПИРАТОРНЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ У ГОРНЯКОВ

Острые респираторные заболевания весьма распространены. Они дают более 50 процентов всех случаев временной утраты трудоспособности. Вызываются эти заболевания различными возбудителями, но условия возникновения, симптомы и меры профилактики у них сходны.

При острых катарах дыхательных путей, ангине, бронхите, ларингите и других «простудных»

заболеваниях невосприимчивость к повторному заболеванию не вырабатывается.

Поэтому человек может болеть несколько раз в году. Этому способствует ослабление организма предыдущим заболеванием, физическое и нервное переутомление.

У горняков острые респираторные заболевания встречаются в течение всего года, однако в холодный период заболеваемость ими значительно возрастает. Это, видимо, обусловлено снижением сопротивляемости организма и активизацией возбудителей, а также действием на человека сырости и воздушной струи, подающейся в шахту для вентиляции.

Особое место среди острых респираторных заболеваний занимает ангин. Она опасна из-за возможных тяжелых осложнений (ревматизма, реже миокардита, перикардита, заболеваний почек). Возбудитель (стафилококк, стрептококк и др.) передается от больного человека здоровому воздушно- капельным путем, через полотенце, зубную щетку, посуду.

Для профилактики перехладений и «простудных» заболеваний горнякам необходимо работать в теплой и сухой одежде и обуви и по возможности предохранять себя от сквозняков. В шахтных сушких спецодежда должна находиться не в узлах, как это часто бывает, а в развернутом виде. Нательное белье должно быть чистым, лучше хлопчатобумажным.

Немаловажную роль играет и рациональное питание. Горячий завтрак до начала работы и горячий обед в перерыве — неизменные условия для

работающих в подземных условиях. Зимой рацион питания должен быть высококалорийным, с достаточным содержанием белков (мяса, яиц, творога), растительных и животных жиров, углеводов, витаминов.

Важным моментом для здоровья шахтера является правильно организованный отдых. И не только во время отпуска. Поездка за город не должна сопровождаться перегреванием на солнце или переохлаждением во время купания, употреблением спиртных напитков. Все это не повышает защитные силы, а наоборот, ослабляет организм.

Товарищи горняки, соблюдение указанных правил позволит вам предупредить простудные заболевания, на долгие годы сохранить высокую работоспособность и крепкое здоровье.

В. ОКИШЕВ,  
врач медсанчасти № 1.

## Активистам печати

С октября при редакции газеты «Шахтерская правда» продолжаются занятия в двухгодичной школе рабкоров. Просьба к учащимся школы пройти предварительно регистрацию. Тем, кто желает впервые записаться в школу рабкоров, не-

обходимо обратиться к редактору или ответственному секретарю редакции.

Приглашаем записаться в школу рабкоров также активистов стенных и многосторонних газет.

**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ  
«ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА».**

Редактор А. И. ПОЗДЕЕВ.

## КИНО

**КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО.** Большой зал. Последняя жертва (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-40).

**КИНОТЕАТР «СМЕНА».** Финиш — ясный скол (9, 11, 13, 15). Авиа и командор — только для взрослых (17, 19, 21). Таинственный остров (10, 14). Загадочное похищение (12, 16, 18, 19-40, 21-20).

**ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ.** Раба любви — только для взрослых (17-20, 19, 21). Для детей — Потрясающий Берендеев (15).

земли русской (к сеансам в 12, 19-40). Для детей — Военная тайна (10, 14-10).

**КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».** Это началось в Альпах (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Горизонт № 10 (к сеансу в 19-40). Для детей — Сказка о потерянном времени (10, 14-20).

**ДК ИМ. МАЯКОВСКОГО.** Жил-был полицейский (17, 19, 21). Для детей — Пятерка отважных (15).

**КИНОТЕАТР «ТЕМП».** В клешнях «Черного ряка» — только для взрослых (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Талант

СГПТУ № 12 объявляет дополнительный прием учащихся на 1976—77 учебный год. С годичным сроком обучения по специальности сварщики. Принимаются юноши в возрасте 17 лет со средним образованием. Принятым учащимся выплачивается стипендия в размере 30 рублей в месяц.

С трехгодичным сроком обучения по специальностям слесари-монтажники по общемонтажным работам (юноши в возрасте 15—15 с половиной лет), электромонтеры осветительных сетей и промышленного оборудования (юноши в возрасте 15—15 с половиной лет).

Все принятые для обучения обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием и общежитием. Училище располагает хорошо оборудованными слесарными мастерскими, электрогазосварочными цехами, электромонтажным цехом, оборудованными кабинетами, лабораторией общей электротехники и др.

После окончания училища учащиеся получают диплом об образовании. Прием учащихся с 8-летним образованием проводится без вступительных экзаменов.

Для поступления необходимо иметь следующие документы: заявление на имя директора, характеристику из школы, документ об образовании, паспорт или метрическую выписку, справку с места жительства, 3 фотокарточки размером 3x4.

Адрес училища: пос. Красная Горка, ул. Союзная, 70, СГПТУ № 12.

**ПРОКОПЬЕВСКАЯ РАДИОТЕХНИЧЕСКАЯ ШКОЛА ДОСААФ** проводит набор на платные курсы без отрыва от производства по следующим специальностям:

1. Радиотелемеханики.  
2. Электромеханики, автоматчики промышленных предприятий.

Партийный, профсоюзный комитеты, администрация шахты «Коксовая» глубоко скорбят по поводу безвременной смерти забойщика

**КАЗАКОВА**

Ярослава Алексеевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Партийный, профсоюзный комитеты, администрация шахты «Коксовая» глубоко скорбят по поводу безвременной смерти машиниста горновъемочных машин

**ИВАНОВА**

Сергея Федоровича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Партийный, профсоюзный комитеты, администрация шахты «Коксовая» глубоко скорбят по поводу безвременной смерти машиниста горновъемочных машин

**ГВОЗДЕВА**

Владимира Ильича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Партийный, профсоюзный комитеты, администрация шахты «Коксовая» глубоко скорбят по поводу безвременной смерти машиниста горновъемочных машин

**ПЕРЕВАЛОВА**

Юрия Васильевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
653000, ГСП, Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

TELEFONI: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Тираж 45000  
Заказ 10599  
ОП11222